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OPENBARE ZITTING 

Agendapunten 

Algemeen bestuur 

Notulen 

1. Goedkeuring notulen OCMW-Raad van 24 september 2020 

DE RAAD, 

Bevoegdheid 

Artikel 32 en 74 van het decreet lokaal bestuur dat stelt dat de notulen van de vergadering van de 
OCMW-raad onder de verantwoordelijkheid van de algemeen directeur worden opgesteld 
overeenkomstig artikelen 277 en 278. 

Juridisch kader 

Artikel 278 van het decreet lokaal bestuur dat stelt dat de notulen van de vergadering van de raad voor 
maatschappelijk welzijn, in chronologische volgorde, alle besproken onderwerpen vermelden, alsook het 
gevolg dat werd gegeven aan de punten waarover de raad voor maatschappelijk welzijn geen beslissing 
heeft genomen. Ze maken melding van alle beslissingen en het resultaat van de stemmingen. Behalve bij 



 

geheime stemming en in geval van individuele toekenning of terugvordering van maatschappelijke 
dienstverlening vermelden de notulen hoe elk lid gestemd heeft. Van deze verplichting kan worden 
afgeweken voor beslissingen genomen met unanimiteit. 

Feiten en context 

Elk lid van de raad voor maatschappelijk welzijn heeft het recht tijdens de vergadering opmerkingen te 
maken over de redactie van de notulen van de vorige vergadering. Als die opmerkingen door de raad 
voor maatschappelijk welzijn worden aangenomen, worden de notulen in die zin aangepast. 

Vormvereisten 

Artikel 28 en 74 van het decreet lokaal bestuur stelt dat de vergaderingen van de raad voor 
maatschappelijk welzijn openbaar zijn, behalve in de uitzonderingsgevallen zoals voorzien onder §1, 1° 
en 2e lid. 

Motivering 

Een ontwerp van de notulen worden ten minste acht dagen voor de dag van de vergadering ter 
beschikking gesteld van de raadsleden. 

Financiële aspecten 

// 

Interne communicatie 

// 

Externe communicatie 

De notulen van de openbare zitting worden gepubliceerd op www.destelbergen.be . 

BESLUIT: 

Enig artikel. De OCMW-raad keurt de notulen van 24 september 2020 goed. 

Intergemeentelijke samenwerking 

Algemene vergaderingen 

2. Buitengewone Algemene Vergadering TMVS dv op 8 december 2020: goedkeuring agenda en 
mandaat aan de vertegenwoordigers 

DE RAAD, 

Bevoegdheid 

Artikel 41, 5° van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 dat stelt dat het oprichten van extern 
verzelfstandigde agentschappen en het beslissen tot oprichting van, deelname aan of 
vertegenwoordiging in instellingen, verenigingen en ondernemingen tot de bevoegdheid van de 
gemeenteraad behoort. 

Juridisch kader 

Decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke samenwerking (DIS), in het bijzonder artikel 44 
waarin wordt bepaald dat de vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger voor elke algemene 
vergadering moet worden herhaald. 

Decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke samenwerking (DIS), in het bijzonder artikel 25 
e.v. betreffende de opdracht van het overlegorgaan. 

De omzendbrief BB 2013/5 waarin wordt bepaald dat de vertegenwoordiger kan worden aangeduid voor 
een volledige legislatuur maar dat de toepassing afhankelijk wordt gesteld van hetgeen in de statuten van 
de intergemeentelijke samenwerking wordt vastgelegd. 

De OCMW-raadsbeslissing van 21 februari 2019 waarbij ingevolge de zesjaarlijkse algehele vernieuwing 
van de gemeenteraden de vertegenwoordigers in de intercommunales en verenigingen tijdens de 
bestuursperiode 2019-2024 werden aangeduid. 

Feiten en context 

Het OCMW van Destelbergen is voor activiteiten deelnemer van het intergemeentelijk 
samenwerkingsverband TMVS dv. 

http://www.destelbergen.be/


 

TMVS dv biedt oplossingen op maat, voor vennoten met specifieke behoeften.  

Vormvereisten 

Het OCMW werd per schrijven van 14 september 2020 uitgenodigd om deel te nemen aan de 
Buitengewone algemene jaarvergadering TMVS dv die op 8 december 2020 om 14.30 uur plaats heeft. 
De praktische organisatie zal eind oktober 2020 meegedeeld worden aan alle afgevaardigden. 

Motivering 

Overeenkomstig het decreet worden vertegenwoordigers in intergemeentelijke samenwerkingsverbanden 
aangeduid door de OCMW-raad. 

De OCMW-raad bepaalt het stemgedrag van zijn vertegenwoordiger op de algemene vergadering. 

Financiële aspecten 

// 

Interne communicatie 

// 

Externe communicatie 

Een afschrift van dit besluit zal worden gericht aan TMVS, p/a Intercommunaal Beheer TMVW, 
Stropstraat 1 te 9000 Gent, of op het e-mailadres (pdf) 20201208BAVTMVS@farys.be ten laatste op 3 
december 2020. 

BESLUIT: 

Voor de fractie CD&V onthouden zich: Carolien Ongena, Alain Torcq, Ivan Stevens, Didier Lebrun, 
Laura Van Rentergem 

Voor de fractie Groen onthouden zich: Roger Lybeer, Martinne Plets 

Voor de fractie N-VA stemmen voor: Williame Raman, Renaat De Sutter, Eva Rombaut, Emmanuel 
Anciaux, Hildegarde Van Rompu, Koen Van Hende 

Voor de fractie Open VLD stemmen voor: Elsie Sierens, Ben D'Haene, Filip Demeyer, Michaël 
Vercruyssen, Jacques Bouckaert, Sofie Vanden Hove, Eveline Hoste, Céline De Weerd 

Voor de fractie SP.a onthouden zich: Etienne Balcaen, Eddy Van de Walle, Helena Verbeke 

Voor de fractie Vlaams Belang onthouden zich: Henriette Scheire 

Artikel 1. Goedkeuring wordt verleend aan de punten op de agenda van de Buitengewone Algemene 
Jaarvergadering van TMVS dv van 8 december 2020 en de daarbij horende documentatie nodig voor het 
onderzoek van de agendapunten :  

1. Toetreding van deelnemers 

2. Actualisering van bijlagen 1 en 2 aan de statuten ingevolge toetredingen  

3. Evaluatie 2020, te ontwikkelen activiteiten en de te volgen strategie 2021 (cfr. artikel 432 DLB)  

4. Begroting 2021 (cfr. artikel 432 DLB )  

5. Actualisering presentievergoeding ingevolge indexaanpassing 

6. Statutaire benoemingen  

Varia  

Artikel 2. Aan de effectieve volmachtdrager van OCMW Destelbergen wordt mandaat verleend om op de 
Buitengewone Algemene Vergadering van 8 december die plaatsvindt:  

- te handelen en te beslissen conform de beslissingen van deze gemeenteraad. 

- deel te nemen aan elke latere buitengewone algemene vergadering met dezelfde dagorde in 
geval de eerste buitengewone algemene vergadering niet rechtsgeldig zou kunnen beraadslagen. 

Artikel 3. Volmacht wordt verleend in uitvoering van deze OCMW-raadsbeslissing aan: 

- Eva Rombaut, Heidestraat 50, 9070 Destelbergen (effectief) 

- Hildegarde Van Rompu, Grimbeerthof 1, 9070 Destelbergen (plaatsvervanger) 

mailto:20201208BAVTMVS@farys.be


 

3. Kennisname notulen Raad van Bestuur Zorgband Leie en Schelde van 9 oktober 2020 

Schepen Rombaut (N-VA) licht toe. 

Raadslid Stevens (CD&V) zegt: “Hoe gaan jullie streven naar die personeelsnormen. Ik zie geen tekort 
m.b.t. de zorgkundigen. Behalve voor het onderhoud zitten we met 7 voltijds equivalenten te veel. Hoe 
gaat dat geregeld worden?” 

Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “We zijn momenteel in gesprek met de mensen van het 
woonzorgcentrum om te kijken hoe we daar kunnen aan voldoen en hoe het komt dat er een verschil is. 
Bieden we meer diensten dan andere woonzorgcentra, waarin we ons kunnen onderscheiden en 
waarmee we kunnen verantwoorden dat er meer personeel nodig is? Daar zijn we nog mee bezig. Dit is 
ook slechts een kennisname, we vragen nog geen goedkeuring. Ik denk dat we volgende week of de 
week nadien een voorstel kunnen voorstellen aan het college en volgende maand dus aan de 
gemeenteraad.” 

Raadslid Plets (Groen) zegt: “Kunnen de resultaten van die enquête bekendgemaakt worden?” 

Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Men is ze momenteel aan het invullen in het dagverzorgingscentrum 
maar ik heb nog geen resultaten gekregen. Ze zijn nog niet zo heel lang geleden verdeeld. Van zodra er 
meer info is, denk ik dat ze terugkomen naar de raad van bestuur. Dan zal u ze ook kunnen lezen.” 

Raadslid Plets (Groen) zegt: “Ik heb ook nog een vraag van een dame die een beroep doet op de 
poetsdienst van het OCMW. Hij is bezorgd over het feit dat de fysieke poetscheques eventueel zouden 
afgeschaft worden en dat men ze enkel nog digitaal zou kunnen gebruiken.” 

Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Er is momenteel een overgangsperiode lopende. De papieren cheques 
worden afgeschaft en men schakelt volledig over naar digitale cheques. Merelbeke doet al bijna 90% van 
haar dienstencheque activiteiten op basis van elektronische cheques. Wij zijn laatkomers wat dat betreft. 
Er zou eind november een infosessie zijn daarover in het dienstencentrum. Met de huidige maatregelen 
weet ik niet of dat zou kunnen doorgaan maar de mensen hebben allemaal een brief gekregen. Als die 
overstap moeilijk zou zijn of als men het niet in orde zou kunnen brengen, kan met natuurlijk terecht bij 
onze maatschappelijk werkers. Wij zouden hen dan helpen om dat in orde te krijgen.” 

Raadslid Plets (Groen) zegt: “Het is niet evident. De persoon waar ik over spreek is 85 jaar. Haar 
kinderen wonen niet in de buurt. Ze ziet dat echt niet zitten. Ze gelooft ook geen controle meer te hebben 
op het aantal gewerkte uur. Voor haar is dat onbegrijpelijk.” 

Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “De overgang naar elektronische dienstencheques gaat er sowieso 
komen maar wie hulp nodig heeft, kan bij ons terecht.” 

Raadslid Plets (Groen) zegt: “En hoe gaat dat dan in zijn werk?” 

Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Dat gaat via een applicatie op de pc of gsm.” 

Raadslid Plets (Groen) zegt: “Dat heeft zij niet, natuurlijk.” 

Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Dan gaan we een andere oplossing moeten zoeken.” 

Raadslid Torcq (CD&V) zegt: “Ik ken het systeem. Het is in principe niet nodig om als gebruiker een 
applicatie te hebben. Eigenlijk moet je gewoon de overschrijving doen. De poetshulpen moeten dan de 
code ingeven, samen met het aantal gewerkte uren. Dat aantal wordt dan afgetrokken van uw saldo. De 
controle is natuurlijk iets anders. Je krijgt een mail en een melding in de applicatie zelf.” 

Raadslid Plets (Groen) zegt: “Ik zal morgen proberen om dat voorzichtig duidelijk te maken maar ze zal in 
paniek blijven. Kunnen er geen uitzonderingen gemaakt worden?” 

Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Dat ga ik moeten navragen. Het is natuurlijk gemakkelijker digitaal. We 
gaan bekijken hoe we dat kunnen oplossen.” 

Raadslid Balcaen (Sp.a) zegt: “Als men een elektronische overschrijving doet en papieren cheques 
vraagt, zou Sodexo dan geen uitzondering kunnen maken?” 

Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Voor het ecologische aspect dan? Ja...” 

Voorzitter D’Haene (Open VLD) zegt: “Daar zal wel een mouw aan gepast worden, veronderstel ik.” 

DE RAAD, 

Bevoegdheid 

Artikel 77 van het Decreet Lokaal Bestuur waarbij de volheid van bevoegdheid door wet of decreet wordt 
toevertrouwd aan het OCMW. 



 

Juridisch kader 

Titel VIII, hoofdstuk I van het decreet van 19 december 2008 betreffende de organisatie van de openbare 
centra voor maatschappelijk welzijn 

Het decreet van 26 maart 2004 betreffende de openbaarheid van bestuur 

De oprichtingsstatuten Zorgband Leie en Schelde 

Feiten en context 

// 

Vormvereisten 

// 

Motivering 

In de statuten van Zorgband Leie en Schelde is opgenomen dat de goedgekeurde en ondertekende 
notulen van de algemene vergadering en van de raad van bestuur, ter kennis worden overgemaakt aan 
de OCMW-raden van de betrokken OCMW’s en aan de raad van bestuur van het APB Lemberge. 

Financiële aspecten 

// 

Interne communicatie 

// 

Externe communicatie 

// 

BESLUIT: 

Enig artikel. De raad neemt kennis van de goedgekeurde en ondertekende notulen van de raad van 
bestuur van Zorgband Leie en Schelde van 9 oktober 2020. 

 
  



 

MONDELINGE VRAGEN 
 
Raadslid Van de Walle (Sp.a) vraagt: “Vorige keer hebben we een besluit goedgekeurd waarbij mensen 
in armoede 20 euro extra krijgen, bovenop hun gezinsbudget of persoonlijk budget. Dat is natuurlijk goed 
maar het is nogal een schamel bedrag. Dat is vanuit meerdere fracties ook opgemerkt. Het gaat om een 
totaalbedrag van 22.000 euro, dus voor 1100 begunstigden. Gaat het om 20 euro per gezien of 20 euro 
per persoon? Het zou om 600 gezinnen gaan, zo zei u vorige keer, maar daar was nog wel wat 
onduidelijkheid over. Het was ook niet helemaal duidelijk waar dat aantal precies vandaan kwam. Kan u 
daar meer duiding over geven? Over hoeveel begunstigden gaat het precies? En kunnen we die mensen 
ook zien als mensen in armoede? Dat is natuurlijk een heel belangrijk gegeven in functie van het aantal 
leefloners. Dat is nu een 30-tal. U merkt dat daar een serieuze discrepantie op zit. Kan u die cijfers toch 
wat meer duiden? Wat zit daar precies achter? Over welke sociaal-economische omstandigheid gaat dat 
precies? We hadden het gevoel dat daar vorige keer toch niet echt duidelijkheid over kwam. Zijn er al 
aanvragen en indien ja, hoeveel?” 
 
Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Zoals de vorige keer gemeld gaat het om 20 euro per persoon. Als het 
gaat om een gezin van 2 ouders en 2 kinderen gaat het om 80 euro.” 
 
Raadslid Van de Walle (Sp.a) zegt: “Eenmalig wel?” 
 
Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Eenmalig, ja. We hebben ondertussen ook een lijst gekregen van de 
mensen die tijdelijk werkloos geworden zijn. Daar moet natuurlijk een filter op toegepast worden. Het is 
immers niet dat wie tijdelijk werkloos wordt, geen spaarrekening heeft waar kan op teruggevallen worden. 
We moeten er toch voor zorgen dat de centen gaan naar mensen die een echte nood hebben en niet 
naar mensen die het gedurende een aantal maanden wat moeilijker hebben. We hebben ook nog niet alle 
lijsten gekregen. In verband met de 600 gezinnen kan ik u nu nog niet zeggen of het er echt 600 zijn of 
500. Dat bekijken we nog verder. De info komt nog steeds binnen.” 
 
Raadslid Van de Walle (Sp.a) zegt: “De lijst van mensen in tijdelijke werkloosheid is dus de bron van die 
cijfers?” 
 
Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Neen, dat is één van de lijsten die we al ontvangen hebben. Natuurlijk, 
de lijst van mensen met een heel laag pensioen kunnen we later nog bekomen maar hebben we nu nog 
niet ontvangen. De mensen die aanvullende steun hebben en gebruik maken van onze instrument 
aanvullende steun, kunnen we onmiddellijk oplijsten. Daarbij weten we hoeveel mensen in aanmerking 
komen. Ik kan u nu nog geen duidelijke aantallen geven. Het reglement is goedgekeurd maar ik denk dat 
onze website nog moet opgemaakt worden, om de aanvragen te kunnen verwerken. Ook het systeem om 
de bonnen zelf te verdelen, is onze dienst lokale economie nog verder aan het ontwikkelen. Zo willen we 
ervoor zorgen dat op de bonnen niet gemarkeerd is dat men die via het OCMW heeft gekregen. We 
zouden dan wel aan de hand van een nummer op de bon kunnen traceren. Het is nog allemaal in 
opmaak. Het komt eraan.” 
 
Raadslid Van de Walle (Sp.a) zegt: “Die lijsten komen van de federale overheid, begrijp ik? Zijn dat lijsten 
die je nog verwacht? Hoe gaat dat precies in zijn werk?” 
 
Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “We hebben moeten inschrijven om die lijsten aan te vragen en die gaan 
nu binnenkomen.” 
 
Raadslid Stevens (CD&V) zegt: “Als je nu met die lijsten gaat werken, zal het geen immens werk zijn om 
een sociaal onderzoek te doen? Ik ben eigenlijk ook werkloos geweest. Ik heb 5-6 dagen gestempeld. Ik 
zal dus ook op die lijst staan. Als ik zo’n bon aanvraag, gaat u dan een sociaal onderzoek moeten 
voeren? Hoeveel sociaal assistenten gaat u daarvoor inschakelen? Ik denk dat we er een twintigtal zullen 
moeten aanwerven.” 
 
Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Ik kan nu nog niet zeggen hoe we die lijsten gaan filteren.” 
 
Raadslid Stevens (CD&V) zegt: “Ik stel me daar toch veel vragen bij.” 
 
Raadslid Van de Walle (Sp.a) zegt: “Dat is een terechte opmerking, denk ik.” 
 
Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “De lijst is kort geleden binnengekomen. Ik kan nu nog niet zeggen hoe 
we die gaan filteren. Vorige week was er een bijzonder comité. Dat is niet aan bod gekomen.” 



 

 
Raadslid Stevens (CD&V) zegt: “De dossiers die door het comité behandelt worden gaan het probleem 
niet vormen.” 
 
Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Ik weet wel maar het werk dat rond het bijzonder comité zit, heeft wel 
een grote impact op de dienst.” 
 
Raadslid Stevens (CD&V) zegt: “De mensen die gekend zijn, hebben ongetwijfeld recht op zo’n bon, 
maar voor alle anderen moet een sociaal onderzoek gevoerd worden.” 
 
Raadslid Van de Walle (Spa) zegt: “We onderstrepen het punt met zijn allen. Ik denk dat je gelijk hebt. 
Absoluut.” 
 
Raadslid Torcq (CD&V) zegt: “Het was dezelfde vraag. Het lijkt me logisch dat daar verder diepgaand 
moet naar gekeken worden.” 
 

 
Raadslid Stevens (CD&V) vraagt: “Hoe is de situatie in het rusthuis bij ons in het kader van COVID-19? 
En hoe willen jullie omgaan met familie en bezoek?” 
 
Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Momenteel zijn er geen besmettingen in het rusthuis. Er zijn geen 
mensen met symptomen. Het bezoek mag nog altijd binnenkomen. 2 Mensen per bewoner mogen op 
bezoek komen, weliswaar op afspraak en in de namiddag, zodat steeds een beperkt aantal mensen op 
dezelfde afdeling aanwezig is. Ondertussen, doordat de horeca dicht is, is ook onze cafetaria gesloten. Er 
komt dus alleen bezoek op de kamer, maar mits afstand en mondmasker.” 
 
Raadslid Stevens (CD&V) zegt: “Het bezoek mag op de kamer?” 
 
Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Het bezoek mag op de kamer.” 
 
Raadslid Stevens (CD&V) zegt: “Maar nog altijd enkel en alleen in de namiddag. Werkende mensen 
hebben het heel moeilijk om bij hun ouders op bezoek te gaan daardoor.” 
 
Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Ik denk wel dat het in het weekend ook mogelijk is.” 
 
Raadslid Stevens (CD&V) zegt: “Dat is wel een serieuze verbetering ten opzichte van een paar maanden 
geleden. Staan er nog altijd kamers vrij?” 
 
Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Vorige week waren er nog 5 kamers vrij. Deze week werd er nog 
iemand opgenomen, volgende week ook 2. Ik denk dat er over twee weken nog een tweetal kamers 
zullen vrij staan. Bijna terug full house dus.” 
 

 
Raadslid Plets (Groen) zegt: “Nog even in verband met die bon van 20 euro. Als ik het goed begrijp, gaat 
het om een vast bedrag. Op voorhand zeggen we dat het gaat om 600 mensen. Dat is een gissing. Wat 
gebeurt als er minder mensen zijn? Krijgt men dan meer dan 20 euro? En wat als er meer dan 600 
mensen zijn? Krijgt men dan minder?” 
 
Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “In het reglement hebben we opgenomen dat het bijzonder comité nog 
bijkomende doelgroepen kan bepalen mocht het om minder mensen gaan, of beslissen om eventuele 
overschotten ook te verdelen. Als er meer mensen zijn, zullen we die centen halen van een ander bedrag 
dat we ook hebben gekregen in het kader van armoedebestrijding. We hebben in de algemene budgetten 
van het OCMW sowieso nog bedragen staan die we dan zullen moeten aanspreken.” 
 
Raadslid Stevens (CD&V) zegt: “Men zal cheques krijgen. Aankoopbonnen waarschijnlijk? Is dat voor in 
gelijk welke winkel? Of is dat voor specifieke winkels die aangeduid worden door één of andere 
organisatie?” 
 
Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “In het reglement stond ook over welke lokale handelaar het gaat: 
voeding, ontspanning, bloemenwinkels, enzovoort.” 
 
Raadslid Stevens (CD&V) zegt: “Daar bestaat een lijst van?” 
 



 

Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Ja. We moeten wel in contact gaan met hen om te polsen of het ok is 
dat de bon daar ingewisseld wordt. De lijst zal dan ook op onze website gepubliceerd worden.” 
 
Raadslid Plets (Groen) zegt: “We hebben via het werk bijvoorbeeld coronacheques ontvangen. In de lijst 
van plaatsen waar de bon kan ingeruild worden, staan ook fitnesscentra en restaurants. Daar zijn we dus 
niets mee. Als men naar de Spar of Delhaize gaat, zal men die bon daar ook kunnen inruilen?” 
 
Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Als de mensen van de Spar of Delhaize daaromtrent met ons willen 
samenwerken, wel. Ik zie niet in waarom ze dat niet zouden willen.” 
 
Raadslid Plets (Groen) zegt: “En is de vraag al gesteld?” 
 
Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Nog niet. Aangezien we de bon nog niet verder ontwikkeld hebben, is 
het moeilijk om hen al iets te laten zien. Het is de bedoeling om dit bij de volgende adviesraad lokale 
economie met hen te bespreken.” 
 
Schepen Raman (N-VA) zegt: “We zijn aan het kijken met bepaalde partners om die consumptiecheques 
of waardebonnen mee uit te rollen. Om dat een uniform karakter te geven, zoals Eva net zei, zou het 
bedoeling zijn om een QR code op de bonnen te zetten. Die bepaalt bij welke zaken die bonnen kunnen 
ingewisseld worden. De mensen krijgen daar vooraf informatie over. Zeker voor de mensen waar we nu 
over spreken, zullen alle winkels in aanmerking komen. Voedingswinkels uiteraard. Het is wel zo dat de 
handelszaak zich zal moeten registreren om aan te geven dat zij bereid zijn om die waardebonnen te 
ontvangen. Daar zit dus toch enige administratie achter. Een winkelier verplichten om een waardebon 
aan te nemen, kan niet denk ik. We verwachten toch enige medewerking.” 
 
Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Het zullen enkel lokale handelaars zijn, waar men de bon kan 
gebruiken.” 
 
Raadslid Torcq (CD&V) zegt: “Het is goed dat het lokaal is, maar is het zo dat specifiek die bonnen in alle 
winkels kunnen ingewisseld worden, ook in de grootwarenhuizen? En zijn de andere bonnen dan 
specifiek voor de handelaars die ook geleden hebben onder de coronacrisis?” 
 
Schepen Raman (N-VA) zegt: “Ik kan u daar nu geen antwoord op geven maar met die code kan daar 
een onderscheid in gemaakt worden. Bedoelt u dat?” 
 
Raadslid Torcq (CD&V) zegt: “En het is toch de bedoeling van het college om dat zo te doen?” 
 
Schepen Raman (N-VA) zegt: “Ja.” 
 

 
Burgemeester Sierens (Open VLD) zegt: “Misschien toch nog even ter aanvulling op de vraag omtrent de 
stand van zaken in ons woonzorgcentrum. Normaalgezien krijgen we een update van de Zorgband. Ik zie 
nu ook dat er in Laarne een lockdown is. We sturen die brieven ook mee met de update die we aan de 
gemeenteraad bezorgen aan de fractievoorzitters. Het is de bedoeling dat dat dan ook bij jullie 
terechtkomt. Meestal zit die communicatie daar bij. Nee? Ik weet nu niet of er bij de laatste update een 
brief zat – dat is immers niet elke week zo – maar ik dacht van wel. Elke vrijdag of zaterdag sturen we 
naar alle fractievoorzitters een update aangaande de coronacrisis, zowel in de gemeente als binnen de 
Zorgband. De vraag is om dat te verspreiden. Laten we hopen dat we niet in lockdown moeten gaan 
maar mocht dat zo zijn, dan worden de nodige maatregelen genomen en worden jullie in kennis gesteld.” 
 

 
Raadslid Van de Walle (Sp.a) zegt: “Aansluitend bij de twee punten zou ik toch willen vragen aan 
schepen Rombaut of er een mogelijkheid is om een commissie te organiseren rond de verdere verfijning 
van de lijsten van begunstigden van de consumptiebon. Ik vind dat de vragen die gesteld zijn heel 
pertinent zijn. We hebben geen commissie sociale zaken in onze gemeente. Er is wel een bijzonder 
comité van de sociale dienst maar ik weet niet of dat ervoor dient om beleidsbeslissingen te gaan 
bespreken. Zij kunnen natuurlijk wel een advies geven. Dit is ook een gemeenteraadsbeslissing. Is het 
toch niet nuttig om hier toch een commissie rond te organiseren. We merken toch dat nog heel wat 
aspecten onduidelijk zijn. Dit moet nog verder uitgeklaard en uitgewerkt worden. Vanuit mijn fractie is er 
toch bezorgdheid rond. Is het geen optie om dit dieper door te trekken in een commissie? Dat ten eerste. 
Ten tweede, in verband met de woonzorgcentra, begrijp ik dat er geen verstrengingen op de planning 
staan rond bezoek e.d. en dat dat in andere gemeenten wel gebeurt. In Laarne en Lemberge wel 
bijvoorbeeld. Dat is natuurlijk omdat er daar besmettingen zijn, neem ik aan? Het punt is dat men 



 

natuurlijk ook preventief kan denken. Er is veel coronavirus in de omloop. Moeten we niet preventief 
denken en zijn aangescherpte maatregelen ook in onze rusthuizen nodig? Als er iets gebeurt, weten we 
immers dat het over de meest kwetsbare groep gaat. We weten dat het in de komende week niet gaat 
afnemen. Moeten we die mensen toch niet extra beschermen?” 
 
Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Met betrekking tot uw eerste vraag, denk ik niet dat we de enige 
gemeente zijn waar nog niet alles in kannen en kruiken is. Dit moest vorige maand ingediend worden. We 
hebben dit ook besproken tijdens ons overleg met de andere gemeenten van de eerstelijnszone. Al die 
andere gemeenten zijn ook nog niet verder. Ik denk niet dat we op de vrouw mogen schieten omdat dit 
nog niet in orde is. We zijn ermee bezig. We kunnen maar verwerken wat zich aandient.  
Verder begrijp ik uw opmerking dat we onze oudere mensen moeten beschermen maar vorige keer kwam 
de opmerking van Ivan dat het zwaar weegt op de mensen als ze geen bezoek mogen ontvangen. Het is 
een moeilijk evenwicht. We willen dat iedereen van de familie nog bij zijn geliefde kan zijn maar we willen 
hen natuurlijk ook beschermen. Ik denk dat het ook de families van de bewoners zelf is om een 
verantwoordelijkheid op te nemen. Natuurlijk, als er wel een besmetting zou zijn, moeten we alles terug 
afbouwen maar tot dan moeten we rekenen op de verantwoordelijkheidszin en voorzichtigheid van de 
bezoekers. We vragen hen zich te houden aan de 6 regels die gekend zijn. Zo is er een grote inperking 
van de risico’s natuurlijk.” 
 
Raadslid Van de Walle (Sp.a) zegt: “En wat doet u als er iemand binnenwandelt zonder mondmasker?” 
 
Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Er zit iemand aan de balie en daar moet iedereen zich registreren. Zelfs 
in de besluiten die we gekregen hebben vanuit de Zorgband is bepaald dat de politie kan gebeld worden 
om streng op te treden indien bezoekers de regels aan hun laars lappen. Het wordt dus wel goed 
opgevolgd. We moeten streng maar rechtvaardig zijn.” 
 
Raadslid Stevens (CD&V) zegt: “Ik zou er toch willen op aandringen om bezoek mogelijk te laten, ook als 
er corona is. Minstens toch door 1 persoon een keer per week. Als er corona is, zitten ze anders alleen 
op hun kamer.” 
 
Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “We hangen vast aan de normen die het Agentschap Zorg en 
Gezondheid bepaalt natuurlijk.” 
 
Raadslid Stevens (CD&V) zegt: “Ik vind het normaal dat bezoek beperkt wordt en dat er maatregelen 
genomen worden maar er moet toch bezoek mogelijk zijn, al is het maar door 1 persoon.” 
 
Raadslid Van de Walle (Sp.a) zegt: “De schepen zegt dat ze op de persoon wordt genomen. Dat is niet 
het geval. Ik heb er begrip voor dat maatregelen moeten worden uitgewerkt, maar ik heb geen antwoord 
gehad op mijn vraag. Bent u bereid dit in een commissie dit verder te bespreken met de gemeenteraad. 
Er zijn immers toch duidelijk bezorgdheden. Dat was mijn vraag.” 
 
Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Als we zelf nog niet veel info gekregen hebben en met losse flodders 
naar jullie moeten komen, heeft dat niet veel zin, lijkt me. We gaan zien wat mogelijk is.” 
 
Raadslid Van de Walle (Sp.a) zegt: “We vragen geen losse flodders natuurlijk. Er zijn duidelijke vragen 
gesteld. Kan dat bekeken worden? Kan er desnoods een timing worden vooropgesteld? We vragen een 
gedachtenwisseling. Dat kan soms nuttig zijn. Meer ogen zien meer.” 
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